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Uthmöden, den 20.02.2017  

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 09.02.2017, von 19:30 Uhr bis  

 Uhr 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
Anwesend: 

Ortsbürgermeisterin 

Frau Roswitha Schulz 

Mitglieder 

Herr Christopher Appel 

Herr Johannes Kusian 

Frau Marie Ohrdorf  

Frau Beate Rieke 

von der Verwaltung 

Herr Holger Waldmann 

 

Gäste 

Herr Gernot Kusian 

Herr Georg Kusian 

Herr Friedrich Plock Giermann 

 

Abwesend: 

Mitglieder 

Herr Frank Schulze 

Herr Oliver Schoppmann 

 
 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 06.12.2016 

4.  Beschlussvorlage SR 253-(VI.)/2017 Beschluss über die Annahme der 3. Fortschreibung des Stadtent-

wicklungskonzeptes 

5.  Beschlussvorlage SR 261-(VI.)/2017 Antrag an das Amt für Landwirtschaft, Flurneuordnung und Forsten 

zur Einleitung eines Flurneuordnungsverfahrens für die Gemarkung Uthmöden 

6.  Beschlussvorlage SR 258-(VI.)/2017 1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt Haldensleben zur 

Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes "Untere Ohre" für das Haushaltsjahr 2016 

7.  Mitteilungen 

8.  Anfragen und Anregungen 

9.  Einwohnerfragestunde 

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

10.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 06.12.2016 

11.  Mitteilungen 

12.  Anfragen und Anregungen 
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Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

 

Vor der Eröffnung der Sitzung bat Ortsbürgermeisterin Frau Schulz eine Gedenkminute für den verstorbenen 

Herrn Arne Biereichel – ehemaliges Ortschaftsratsmitglied und aktiver Mitstreiter für die Belange der Ortschaft 

Uthmöden – einzulegen und sich dafür von den Plätzen zu erheben. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Es liegen keine Änderungsanträge vor. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

06.12.2016 

 

Es bestehen keine Einwendungen. Somit hat der öffentliche Teil der Niederschrift Bestand. 

 

zu TOP  4  Beschlussvorlage SR 253-(VI.)/2017 Beschluss über die Annahme der 3. Fortschreibung 

des Stadtentwicklungskonzeptes 

 

Herr Waldmann erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. Insbesondere hob er noch einmal die Bedeutung der 

3. Fortschreibung bezüglich der Einreichung förderfähiger Projekte hervor. 

Für die Ortsteile kündigte er an, dass der Bauausschuss sich mit den Ortsräten über die weitere Entwicklung in 

den Ortschaften beraten will. 

 

Die Beschlussvorlage SR 253-(VI.)/2017 wurde einstimmig empfohlen. 

 

zu TOP  5  Beschlussvorlage SR 261-(VI.)/2017 Antrag an das Amt für Landwirtschaft, Flurneu-

ordnung und Forsten zur Einleitung eines Flurneuordnungsverfahrens für die Gemar-

kung Uthmöden 

 

Herr Johannes Kusian erklärt seine Befangenheit. 

 

Diese Beschlussvorlage muss in der Beschlussempfehlung wiederholt werden, da am 03.11.2016 Mitglieder des 

Ortschaftsrates trotz Befangenheit mitgewirkt haben.  

 

Zur Beschlussvorlage gab es keinen weiteren Diskussionsbedarf.  

 

Die Abstimmung erfolgt mit 2 Ja- und 2 Nein-Stimmen. Somit wird die Beschlussvorlage nicht empfohlen. 

 

zu TOP  6  Beschlussvorlage SR 258-(VI.)/2017 1. Satzung zur Änderung der Satzung der Stadt 

Haldensleben zur Umlage der Verbandsbeiträge des Unterhaltungsverbandes "Untere 

Ohre" für das Haushaltsjahr 2016 

 

Herr Waldmann erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. 

 

Der Ortschaftsrat spricht der Beschlussvorlage mehrheitlich seine Empfehlung aus.  

 

zu TOP  7  Mitteilungen 

 

Frau Schulz informiert über die Versetzung des Kabelverzweiges von der Mühlenstraße 11 auf die gegenüberlie-

gende Straßenseite - Lange Straße 67/Giebelwand -  auf Antrag der DTelekom Technik GmbH. 

 

Frau Ohrdorf gab bekannt, dass die Netzschaukel demnächst auf dem Spielplatz aufgebaut wird. Absprachen mit 

dem Stadthof sind bereits erfolgt. 
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zu TOP  8  Anfragen und Anregungen 

 

In der Kleegartenstraße sind erneut deutliche Risse im Straßenkörper sichtbar. Ebenso betroffen ist der Weg vom 

Bahnhof zur Kurzen Straße. 

Herr Waldmann werde die Überprüfung veranlassen. 

 

zu TOP  9  Einwohnerfragestunde 

 

Herr Gernot Kusian erkundigt sich, wie weit man denn mit der Calvörder Heerstraße ist. Wann geschehe dort 

endlich etwas? Es gehe auch um die maroden Brücken. 

Frau Schulz wies etwas ungehalten auf die bekannte Problematik hin und Herr Waldmann führte dazu noch 

einmal aus, dass es mit dem Land noch keine Einigkeit gibt und es eine Chance gewesen wäre, über das Flur-

neuordnungsverfahren eine Lösung zu finden. Hier die Lösung über eine hundertprozentige Finanzierung durch 

den Haushalt der Stadt Haldensleben zu bekommen, ist sehr schwierig. 

Frau Schulz äußerte sich dahingehend, dass sie mit allen Beteiligten eine Gesprächsrunde führen möchte, da die 

Problematik in der Gemarkung Uthmöden bestehen bleibt. 

 

Herr Georg Kusian fragt an, was denn nun mit der alten Bäckerei ist. Herr Waldmann kurz dazu, dass der Land-

kreis hier tätig ist. Der Ortschaftsrat wurde von Frau Aust dazu informiert. 

 

Herr Plock-Giermann fragt an, warum die Bürgermeisterin entlassen wurde. Frau Schulz wies sowohl auf die 

vorläufige Suspendierung als auch auf das laufende Disziplinarverfahren hin. Inhaltlich verwies Frau Schulz auf 

die Presseveröffentlichungen zu diesem Thema. Selber darf Sie dazu keine inhaltlichen Ausführungen machen. 

 

 

 

 

 

Roswitha Schulz 

Ortsbürgermeisterin 
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